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TÁMOP 3.3.3 „Eszterlánc” – egymástól tanulunk
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Feladatterv a TÁMOP 3.3.3 működtetéséhez

1. Az IPR alapú intézményfejlesztéshez kapcsolódó tevékenységek:

Óvoda:

· Az óvoda-iskola átmenet segítésére készült program továbbfejlesztése, módosítása a tapasztalatok alapján.  Az óvodai dokumentumok folyamatos igazítása, módosítása az IPR követelményeinek megfelelően. 
· Az óvoda-iskola tematikus szakmai műhelyben való részvétel 6 alkalommal, 2 óvodapedagógus részvételével, alkalmanként 3-3 órában;

· Az iskolai, ill óvodai önértékelésre épülő fejlesztések célkitűzései: középpontban az óvoda-iskola átmenetet segítő tevékenység és az IPR alapú működés. A fejlesztések eredményeinek beépítése az intézményi alapdokumentumokba, a továbblépésre éves feladatterv készítése;

· Szakmai tanulmányút egy jó gyakorlat megismerésére;

· Nyitott intézményi program kialakítása, megvalósítása a CKÖ és az iskola bevonásával (különös tekintettel a roma gyerekekre és szülőkre-klub, tájékoztatók, előadások, közös programok);

· szabadidős és kulturális programok szervezése a CKÖ és az iskola bevonásával (roma -világnap, -táncház, -ki mit tud, gasztronómiai verseny, sportolás, szokások stb.);

· A teljes körű intézményi önértékelés rendjében szerepeltetjük az IPR alapú önértékelést.
· Részvétel a városi közoktatási integrációs kerekasztal működtetésében, az integráció elterjesztésében, elfogadásában együttműködő szervezetek összefogása (SZMK, CKÖ, családsegítő és gyermekvédelmi szolgálat, óvoda, iskola, Körös Gyöngyei Alapítvány, Gondtalan Gyermekkor Alapítvány, Körösladányi Nagycsaládosok Egyesülete).   

Iskola:

· Az IPR-ben eddig meg nem jelenő multikulturális tartalmak és interkulturális nevelés gyakorlatának bevezetése;

· A programadaptációhoz (a pedagógusok és a pedagógushallgatók konzultációja, tájékoztatása) környezeti kialakításához szükséges bútorzat és eszközök beszerzése;

· Honlap fejlesztése és működtetése;

· Az iskola jó gyakorlatát bemutató kiadvány szerkesztése és megjelentetése;

· IPR menedzsment működtetése (3 fő). Tagjai: IPR menedzser-szakmai vezető, pénzügyi vezető, projekt-adminisztrátor.

· I. munkacsoport (3 fő): egyéni fejlesztési tervek kialakítása és megvalósítása, alkalmazása;

· II. munkacsoport (3 fő): az integrációt segítő tanórán kívüli programok - patrónusi, mentori rendszer működtetése diák-diák, tanár-diák, tanár-tanár, diák-szülő-tanár között;

· IKCS működtetése (3 fő): 

-nyitott iskola program kialakítása és megvalósítása a CKÖ és az óvoda bevonásával (különös tekintettel a roma gyerekekre és szülőkre-klub, tájékoztatók, előadások, közös programok);

-szabadidős és kulturális programok szervezése a CKÖ és az óvoda bevonásával (roma -világnap, -táncház, -ki mit tud, gasztronómiai verseny, sportolás, szokások stb.);

-városi közoktatási integrációs kerekasztal működtetése, az integráció elterjesztésében, elfogadásában együttműködő szervezetek összefogása  (SZMK, CKÖ, családsegítő és gyermekvédelmi szolgálat, óvoda, Körös Gyöngyei Alapítvány, Körösladányi Nagycsaládosok Egyesülete).   

Mivel valamennyi pedagógusunk elvégezte az IPR-rel kapcsolatos továbbképzések valamelyikét, ezért a tantestület szakmai felkészültségben alkalmas az IPR gyakorlati működésének bemutatására. Az iskolaotthonos nevelésben, a művészeti iskola tagozataiban megtalálhatóak valamennyi rétegből származó tanulóink. Külön figyelünk a hhh tanulók arányára, minél többen legyenek egész nap az iskolában (szociális ellátással, étkezéssel, Útravaló programmal segítjük a családokat). Szünetekben is szervezzük a programokat, pályázattal egészítjük ki az anyagi lehetőségeinket (nyári napközi, saját tábor, erdei iskola, hhh-s integrációs tábor stb.). Folytatjuk a gazdasági ismeretek beépítését a tananyagba, különös tekintettel a gyerekek pénzügyi-, természetvédelmi-, vásárlási ismereteinek minél korábbi és elmélyültebb oktatását tervezzük. Ennek a tevékenységnek a fő bázisa a Körös Gyöngyei Diákvállalkozás, mely a Junior Achivement (JAM) Alapítvány országos hálózatának tagjaként szervezi a tanulókat a szabadidő hasznos eltöltésére.     

CKÖ:
· Részvétel a nyitott iskola és nyitott óvoda program kialakításában és megvalósításában az iskolával és az óvodával együtt (különös tekintettel a roma gyerekekre és szülőkre-klub, tájékoztatók, előadások, közös programok);

· Szabadidős és kulturális programok szervezése az iskola és az óvoda bevonásával (roma -világnap, -táncház, -ki mit tud, gasztronómiai verseny, sportolás, szokások stb.);

· Városi közoktatási integrációs és esélyegyenlőségi kerekasztal  működtetése, az integráció elterjesztésében, elfogadásában együttműködő szervezetek összefogása (SZMK, CKÖ, családsegítő és gyermekvédelmi szolgálat, iskola, óvoda, Körös Gyöngyei Alapítvány, Gondtalan Gyerekkor Alapítvány, Körösladányi Nagycsaládosok Egyesülete).   

2. Szolgáltatóvá válást segítő tevékenységek:

Iskola:
· 1 fő vezetőtanár és 5 fő pedagógus felkészülése a pedagógushallgatók fogadására, hospitációk, konzultációk vezetésére, próbatanításokra, vizsgatanításokra a pedagógusképző intézmény oktatóinak segítségével;

· Az IPR elemeire épülő csoportos és egyéni hospitálás éves tematikus időtervének, hospitálási szempontjainak és konzultációs tervének valamint az integrációs referencia intézményi gyakorló iskolai rendszer fenntartható modelljének kidolgozása, az iskola és a felsőoktatási intézmény együttműködésével;

· A vezető tanár irányításával 5 fő pedagógushallgató 15 óra/fő időtartamban egyéni hospitáción vesz részt. Szervezzük az egyéni összefüggő szakmai gyakorlatot. A felsőoktatási intézmény 15 hallgatója 2 alkalommal csoportos hospitáción vesz részt.

Felsőoktatási intézmény:

· A pedagógusok felkészítése a pedagógushallgatók fogadására, hospitációk, konzultációk vezetésére, próbatanításokra, vizsgatanításokra;

· Az iskolával közösen az IPR elemeire épülő csoportos és egyéni hospitálás éves tematikus időtervének, hospitálási szempontjainak és konzultációs tervének valamint az integrációs referencia intézményi gyakorló iskolai rendszer fenntartható modelljének kidolgozása. 

3. Szolgáltatói tevékenységek:

Iskola:
Eddig is végeztünk szolgáltatói tevékenységet, hiszen a kistérség munkaközösségeket (matematika, történelem, gyógypedagógia) működtettünk, melyek a szakmai műhelyek előfutárai voltak. A HEFOP program keretében már találkoztunk tevékenységközpontú pedagógiai szakmai műhelyével, 4 alkalommal adtunk helyet és mutattuk meg munkánkat. Az óvoda-iskola átmenet szakmai műhelyének vezető beszámolói, segítői jól felkészült tanítói gárdánk, melyet folytatni kívánunk.

· 2 találkozó megszervezése társ-referencia intézménnyel a jó partnerkapcsolati, módszertani szolgáltatási és disszeminációs gyakorlatok megismerésére, értékelésére, továbbfejlesztésére. Az adaptációk közös tervezés és a kistérségi szakmai műhelyek működtetési tapasztalatainak megbeszélése érdekében 2 találkozón való részvétel.

· Tematikus szakmai műhely kialakítása és működtetése az óvoda-iskola átmenet, a kooperatív tanulásszervezés és tanóra differenciálás témában a kistérségi pedagógusok számára 6 alkalommal, ill. az óvoda bevonása a szakmai műhelyek munkájába;

· Honlap tervezése, szerkesztése és működtetése az iskolánk környezetében lévő és valamennyi érdeklődő számára.

4. Közoktatási fejlesztési hálózathoz történő kapcsolódást, a hálózati- és horizontális tanulást segítő tevékenységek:

Iskola:
· Együttműködés 5 referencia-intézménnyel az IPR továbbfejlesztésére és a kompetencia alapú oktatás bevezetésére;

· Intézményünk évente 3 alkalommal részt vesz a hálózati tanulás rendezvényein.

5. A támogatható tevékenységek minőségbiztosítással, minőségirányítással összefüggő elemei:

A HEFOP- program keretében kiépítettük, minőségpolitikánkban megjelenítettük, vezetési és tervezési feladatok végrehajtásában meghatároztuk az óvoda és az iskola IPR alapú működésének feltételeit.

· A teljes körű intézményi önértékelés rendjében szerepeltetjük az IPR alapú önértékelést.
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